издается с апреля 1997 года

28 апреля 2021 30 (5935)

# областная общественно-политическая

Приложение к газете «Рязанские ведомости»

СТРЭИТЕЛЬ

ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ «РЯЗАНСКИЕ ВЕДОМОСТИ» НА II ПОЛУГОДИЕ 2021 г.





Подписные цены на 1 мес./на полгода **ЛЬГОТНАЯ ПОДПИСКА** БЕЗ КОМПЛЕКТА ОФИЦИАЛЬНЫХ ДОКУМЕНТОВ Индекс П5429

120 руб. 16 коп./720 руб. 96 коп.

С КОМПЛЕКТОМ ОФИЦИАЛЬНЫХ ДОКУМЕНТОВ Индекс П4710

198 руб. 45 коп./1190 руб. 70 коп.

129 руб. 79 коп./778 руб. 74 коп. ВО ВСЕХ ОТДЕЛЕНИЯХ СВЯЗИ «ПОЧТА РОССИИ»

Индекс П5419

ЛЮДМИЛА ИВАНОВА

# Сохранение через развитие

В ОБЛАСТИ ПРОДОЛЖАЕТСЯ РАБОТА ПО СОЗДАНИЮ ЭКОЛОГО-ТУРИСТСКОГО КЛАСТЕРА «ПАУСТОВСКИЙ»



р нашем регионе всегда был Довольно популярен отдых на природе, а иначе говоря, экотуризм. Чтобы обеспечить его современной инфраструктурой, наполнить новыми возможностями и смыслами, увести отдыхающих от привычного потребления к осознанному пребыванию, в Рязанской области сейчас создается эколого-туристский кластер «Паустовский».

Этот проект, напомним, в прошлом году стал победителем Всероссийского конкурса Агентства стратегических инициатив в номинации «Территория перспективного развития». А вчера состоялось заседание межведомственного координационного совета по развитию туризма при правительстве области, где как раз шла речь о том, как дальше необходимо действовать региону для воплощения в жизнь этой замечательной инициативы.

Экологический туризм сегодня действительно является довольно востребованным направлением, а в теплое время года – особенно. И в этом смысле разработчики проекта кластера попали в точку, предложив разместить кластер «Паустовский» на пересечении основных региональных туристических маршрутов, между двумя главными турцентрами области – Рязанью и Касимовым, а также в непосредственной близости от Москвы. Как считают в команде проекта, его реализация позволит повысить туристскую привлекательность региона и сформировать турпродукт с высокой вариативностью по наполнению и продолжительности.

Проект во всех подробностях был вчера презентован на площад-



99

На территории создаваемого эколого-туристского кластера «Паустовский» находятся более 100 памятников археологии, 10 объектов культурного наследия федерального и регионального значения, а также действующие промышленные предприятия по производству ваты и торфа, которые исторически размещались в этих местах

ке рязанской «Точки кипения». Говорили о ключевых его составляющих, наполнении, планах по развитию территории будущего кластера, проблемах, которые могут возникнуть при реализации

В разговоре принял участие губернатор Николай Любимов. Он отметил, что за проектом кластера «Паустовский» будущее, поскольку запрос на экотуризм велик, и сейчас важно вывести его на новый уровень, обеспечить удобной инфраструктурой, не забывая при этом о бережном отношении к природе

Проект эколого-туристского кластера «Паустовский» продуман до мельчайших деталей. А сама идея заключается в том, чтобы создать в регионе территорию, идеально подходящую как для организации отдыха, так и несущую в себе

образовательный смысл. Наследие писателя Константина Паустовского положено в основу при разработке концепции пешеходных, велосипедных маршрутов, экотроп, туристических стоянок.

Но для воплощения всех намеченных планов в жизнь существуют потребности в ресурсах: как человеческих, так и материальных. Например, Национальному парку «Мещерский», на территории которого будет находиться значительная часть кластера, остро не хватает кадров. Финансирование необходимо для проведения полевых исследований.

Авторы проекта рассчитывают на вовлечение в его реализацию частных инвесторов, на грантовую поддержку, на активное участие в общем деле муниципалитетов, на территориях которых появится кластер.



ПЯТНИЧНЫЙ ВЫПУСК

86 руб. 66 коп./519 руб. 96 коп.

Индекс П5431

КОМФОРТНАЯ СРЕДА

**ЛЬГОТНАЯ ПОДПИСКА** 

76 руб. 98 коп./461 руб. 88 коп.

Индекс П5432

## Большая уборка

РЯЗАНЦЫ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ ВО ВСЕРОССИЙСКОМ СУББОТНИКЕ

#### НОВОПАВЛОВСКАЯ РОЩА

Губернатор Николай Любимов приехал в Новопавловскую рощу и перед началом работы по уборке территории встретился с активистами ТОСов. На уборке территории здесь трудились ТОСы «Новопавловский плюс», «Радуга», «На Шевченко» и «Линейный». Им помогали сотрудники администрации Рязани во главе с Еленой Сорокиной, торговопромышленной палаты во главе с президентом палаты, депутатом Рязанской областной Думы Татьяной Гусевой, представители партии «Единая Россия», местные жители.

– Люди выходят убирать те территории, где они сами живут, куда приходят отдыхать, гулять с детьми, - сказал глава региона Николай Любимов. – Ясно, что муниципалитет после зимы убрать все за короткое время не может. Тут нужно много людей. Когда жители неравнодушно относятся к своим собственным территориям, это дорогого стоит. Сегодня не первый субботник, были еще два. Мы будем убирать до тех пор, пока не вычистим город. Сделать это надо в апреле и в мае, чтобы лето проводить на благоустроенных территориях.

Председатель ТОС «Новопавловский плюс» Анатолий Заикин рассказал, как 10 лет назад несколько энтузиастов с топорами и пилами пришли в Новопавловскую рощу, чтобы начать наводить здесь порядок. Потом объединились в ТОС, который стал одним из первых в городе Рязани. Заброшенная некогда территория превратилась в ухоженный парк, в котором теперь приятно отдыхать. Здесь вычистили пруд, построили спортивную площадку, сделали освещение, заасфальтировали дорожки. В 2017 году губернатор побывал в Новопавловской роще на празднике «День соседей», и

в парке появилась площадка для игры в городки.

Благодаря увеличению объема финансирования целевых программ до 150 млн рублей по региону в Рязани и районах области за последние годы стало много общественных пространств, где приятно отдыхать, а ТОСов в областном центре теперь более 60.

 С ТОСами очень эффективно работать, - считает Николай Любимов. - Это я на протяжении уже более чем 15 лет вижу. В них состоят действительно неравнодушные люди, которые знают местные проблемы и участвуют в их решении. Конечно, то, о чем они говорят, нужно сделать в первую очередь. С представителями всех ТОСов Рязани постараюсь встретиться в этом году. Надо послушать людей, увидеть, чем они живут, и вместе с муниципалитетом сделать для них как можно больше.

Пообщавшись с людьми, губернатор принял участие в посадке деревьев в Новопавловской роще, а потом направился в Центральный парк культуры и отдыха. Там он подключился к уборке территории от прошлогодней листвы.

#### НА ДРУГИХ ТЕРРИТОРИЯХ

В рамках субботника была запланирована традиционная уборка дворов и общественных пространств, высадка цветов и деревьев, приведение в порядок скульптур и малых архитектурных форм, покраска лавочек, цоколей, ограждений, уборка в подъездах. Удаленно можно было посетить онлайн-лекции и воркшопы по вопросам благоустройства и экологического воспитания, а также принять участие в благотворительных акциях и конкурсах.

В Центральном парке культуры и отдыха рязанцы массово работали вторую субботу подряд.



Сотни людей пришли сюда, чтобы привести в порядок любимое место отдыха. Сколько мешков листвы убрали – не счесть. Может, чтобы было легче работать весной, стоит проводить массовые субботники в парках и на других территориях еще и осенью, перед Покровом?

Важно также поддерживать чистоту. Но не всегда это у рязанцев получается. Порой уже в ближайшие после уборки дни появляется мусор. Бороться с этим трудно. Если только расширять число общественных пространств в городах, поселках и селах по программам «Комфортная среда», «Муниципальные инициативы и муниципальные проезды». В этих программах жители участвуют в софинансировании проектов благоустройства. А если уж сами вложили деньги, то будут соблюдать порядок и чистоту. Жизнь это, кстати, подтверждает.

#### ГОЛОСУЕМ

### ЗА КОМФОРТ И УЮТ

С 26 апреля рязанцы приступили к голосованию за благоустройство своей общественной территории.

Чтобы максимальное число граждан могло принять участие

в жизни своих населенных пунктов, в этом году была разработана и запущена Общероссийская платформа для голосования за объекты благоустройства – 62.gorodsreda. ru. Голосование пройдет с 26 апреля по 30 мая. На сайте платформы собраны все возможные территории и дизайн-проекты в каждом населенном пункте.

О важности участия в голосовании разговор с рязанцами вел губернатор Николай Любимов:

- Голосование будет проходить через сайт госуслуг. Хотелось бы призвать всех горожан, жителей области, чтобы зарегистрировались на госуслугах и проголосовали. Этот сайт уже давно стал инструментом ведения дел для каждого человека. Можно проголосовать за общественные пространства, пожаловаться на что-либо, оформить какието льготы. И все это – не выходя из дома. Важно, чтобы у нас как можно больше людей этим инструментом пользовались. Волонтеры обучат пожилых людей. Надеюсь, что люди общественные инициативы поддержат, смогут сказать, что бы они хотели благоустроить в следующем году.

Вячеслав Астафьев



# УСТОЙЧИВЫЙ БАЛАНС

Министры экономического блока отчитались о работе

тчет перед жителями региона прошел на площадке пространства коллективной работы «Точка кипения» и стал продолжением отчетных встреч правительства Рязанской области по результатам работы в прошедшем году.

#### ИНВЕСТИЦИИ И ИНДУСТРИАЛЬНЫЕ ПАРКИ

Открывая встречу, Светлана Горячкина отметила, что работа в 2020 году была направлена прежде всего на сохранение деловой активности и бюджетной обеспечен-

ности в условиях пандемии. «Предыдущий год был очень непростым в экономическом плане. Но благодаря своевременным мерам, принятым на федеральном и региональном уровнях, удалось избежать негативного сценария», – сказала Светлана Горячкина.

Росту в промышленности, розничной торговле, которого удалось добиться в 2020 году, способствовали взвешенные решения при принятии карантинных ограничений, а также три пакета антикризисных мер для бизнеса, в первую очередь для МСП, которые были разработаны по поручению губернатора Николая Любимова. По ее словам, по количеству видов поддержки бизнеса, пострадавшего от пандемии коронавируса, Рязанская область вошла в перечень 15 лучших российских регионов. В целом объем средств, направленных на поддержку бизнеса, только за счет региональных программ составил порядка 1,3-1,6 млрд рублей.

 В 2020 пандемийном году нам удалось сохранить сбалансированность бюджетной системы региона. Серьезную поддержку в такой ситуации оказал федеральный бюджет. Не приостанавливалась работа с инвесторами. Всего в 2020 году заключено 26 соглашений с объемом инвестиций около 43,5 млрд рублей», – сообщила Светлана Горячкина.

/ ИТОГИ, стр. 2





maloni.ru **a** 708-708

МАЛОНИ

полный СПИСОК ДОКУМЕНТОВ,

ОПУБЛИКОВАННЫХ В ТЕКУЩЕМ НОМЕРЕ «РЯЗАНСКИХ ВЕДОМОСТЕЙ», НА САЙТЕ ГАЗЕТЫ В РАЗДЕЛЕ «ДОКУМЕНТЫ»:

RV-RYAZAN.RU/документы